



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
**2**  
ИЮНЯ  
2023 года

№ 20  
(26747)



## Доблести и славы не меркнет яркий свет

Российские военнослужащие, демонстрируя мужество и героизм, храбрость и бесстрашие, успешно решают задачи в ходе специальной военной операции.

★ Андрей ДУДЕНКО.

Через тысячелетия наши предки пронесли глубинную память народа, его непоколебимую уверенность в силе и отваге доблестных воинов и ратников, которые каждый раз вставали на защиту Родины в тяжёлую годину. Героические солдаты Отчизны в кровопролитных боях и ожесточённых сражениях с врагом неизменно ковали убедительные победы, отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. И сегодня, как во все века, военнослужащие Вооружённых Сил России, продолжая славные традиции прадедов, успешно и с честью решают самые сложные задачи в ходе специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины. Наша святая обязанность – сохранить их подвиги в памяти будущих поколений.

31 мая в Национальном центре управления обороной Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу вручил высшие государственные награды страны военнослужащим, проявившим героизм при выполнении задач специальной военной операции.

– Прежде всего хотел бы поздравить наших сегодняшних награждённых, тех, кто получили высокие звания Героя Российской Федерации, другие государственные награды, – сказал министр обороны. – Родина высоко оценила ваш ратный труд. Надеюсь, вы и дальше будете также верой и правдой служить нашему Отечеству, служить нашей стране и продолжать те традиции, которые были заложены нашими предками. **4-5**



## ИСХОД СПЕЦОПЕРАЦИИ ОПРЕДЕЛЁН РОССИЕЙ

30 мая министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл тематическое селекторное совещание.

★ Александр ТИХОНОВ.

В ходе тематической части мероприятия, прошедшего в Национальном центре управления обороной Российской Федерации, рассматривались два вопроса. Первый – о ходе выполнения Объединённой судостроительной корпорацией государственного оборонного заказа по ремонту с модернизацией тяжёлого атомного ракетного крейсера «Адмирал На-

химов». Второй вопрос касался безопасности полётов в Вооружённых Силах с учётом использования противником в ходе специальной военной операции различных видов вооружений западного производства. Также министр не обошёл вниманием тему завершения подготовки к началу в Вооружённых Силах с 1 июня летнего периода обучения. А начал всту-

пительное слово на совещании глава военного ведомства с основных итогов специальной военной операции за уходящий месяц.

Обратившись к теме специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что группировки российских войск продолжают наносить эффективное огневое поражение противнику. **112**

– Только за этот месяц его потери составили свыше 16 тысяч военнослужащих, 16 самолётов, пять вертолётов, 466 беспилотных летательных аппаратов, более 400 танков и других боевых бронированных машин, 238 орудий полевой артиллерии и миномётов, – перечислил глава российского военного ведомства. **112**

## Снайперские удары по складам и скоплениям войск

Российская армия не позволяет вооружённым силам Украины провести качественную подготовку к контрнаступлению.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.

Вооружённые Силы России продолжают успешно использовать высокоточное оружие большой дальности, которому ПВО противника не способно эффективно противодействовать. В результате поражаются важные цели в глубоком украинском тылу. Поскольку контрнаступление ВСУ так и не началось, продолжается уничтожение живой силы, вооружений и военной техники противника в местах их временного размещения. Кроме того, поражены очередные командно-наблюдательные пункты вражеских подразделений, склады боеприпасов и ракетно-артиллерийского вооружения.

Американские РСЗО HIMARS и британские крылатые ракеты Storm Shadow не являются неподъёмными целями для наших расчётов комплексов ПВО, поэтому такие ударные средства противника неоднократно были обнаружены и сбиты в воздухе. Очередные украинские военнопленные призывают своих сослуживцев сдаваться в плен и не участвовать в братоубийственной войне с Россией.

Все предыдущие двое суток Вооружённые Силы России масштабно применяли высокоточное оружие по целям, находящимся в глубоком тылу противника. Так, в ночь на 29 мая был нанесён групповой удар высокоточным оружием большой дальности воздушно-го базирования по неприятельским объектам на аэродромах. **113**



## Зачем Пентагону маршруты миграции птиц?

В предстоящие пять лет США готовы потратить на свою военно-биологическую деятельность 90 миллиардов долларов.

Валерий КОМИССАРОВ.



Министерство обороны Российской Федерации продолжает анализировать военно-биологическую деятельность США и их союзников на Украине и в других регионах мира.

В ходе очередного брифинга начальник войск РХБ-защиты ВС РФ генерал-лейтенант Игорь Кириллов напомнил, что в ходе специальной военной операции были получены документальные свидетельства, подтверждающие изучение путей миграции перелётных птиц, а также отбор и передачу за рубеж биологического материала сотрудниками Биосферного заповедника в населённом пункте Аскания-Нова Херсонской области. При этом оперативной группой Минобороны России совместно с сотрудниками Федеральной службы безопасности и Россельхознадзора были подтверждены факты сбора и паспортизации штаммов вируса птичьего гриппа, обладающих высоким эпидемическим потенциалом и способных преодолевать межвидовой барьер, в частности штамма H5N8, летальность которого при передаче человеку может достигать 40%. Для сравнения: показатель летальности новой коронавирусной инфекции составляет около 1%.

Генерал-лейтенант Игорь Кириллов заявил, что оставшимся в заповеднике сотрудникам украинская сторона предлагала крупное денежное вознаграждение за вывоз или уничтожение результатов исследований. Несмотря на попытки экстренно уничтожить отобранные биоматериалы путём отключения электроснабжения холодильных установок и разрушения криохранилища с жидким азотом, специалистами 48-го Центрального научно-исследовательского института Министерства обороны России даже в подвергнутых деструкции пробах были выявлены следы генетического материала высоко патогенного гриппа птиц, вируса болезни Ньюкасла, авуловировусов. **117**

## Полёты в ночной мгле

Лётчики смешанного вертолётного полка Балтийского флота, которым командует полковник Евгений Халиков, успешно выполняют поставленные задачи с палубы авианесущих кораблей, в том числе в дальних походах.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и из архива «СБ».

На прошедшей неделе в акватории Балтийского моря экипажи противолодочных и поисково-спасательных вертолётов морской авиации БФ отработали посадки и взлёты с палубы корвета «Бойкий».

Командир вертолёта Ка-27 старший лейтенант Никита Попов – выпускник сызранского филиала ВУНЦ ВВС «ВВА» 2019 года. По распределению попал служить на Балтику, в вертолётный полк морской авиации. После переобучения в Ейске на палубный противолодочный вертолёт приступил к программе курса лётной подготовки, сдаче зачётов на допуск к разному роду полётам. Двигаясь от простого к сложному, в мае 2023 года освоил самый сложный элемент – взлёт и посадку на корабль, находящийся в море, в тёмное время суток. В составе его экипажа были штурман старший лейтенант Александр Попов и штурман-оператор лейтенант Егор Пичугин. Работая с корветом «Бойкий», вертолётчики выполнили восемь взлётов и посадок на корабль в дневное время и несколько – ночью. Авиаторы справились с заданием на отлично, в очередной раз доказав свой профессионализм. **119**

